



П О Л Ё Т М Ы С Л И

Души прекрасные порывы...

Издание объединения «Юный журналист» ДДЮТ г. Владимира

№60 2020 год

Мы помним! Моя семья в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов



Детство моей прабабушки

Мы очень любим нашу прабабушку Тамару, и с большим интересом слушаем её рассказы о жизни.

В ноябре 2019 года Шубиной Тамаре Герасимовне исполнилось 90 лет. Во время Великой Отечественной войны она трудилась в тылу.

Тамаре было двенадцать лет, она жила в городе Чита в Забайкалье. Вспоминает, как заканчивался воскресный день 22 июня 1941 года. И вдруг по радио передали, что началась война. Со слезами на глазах Тамара Герасимовна вспоминает, что жить стало очень сложно. Они вынуждены были поехать в другой город к бабушке и дедушке. Там им дали комнатку в бараке. Бабушкина мама устроилась работать на кирпичный завод истопником, стала трудиться еще и охранником. Зимой они ходили по чужим полям и пытались найти и принести домой мёрзлую картошку, оставшуюся после выборки. Дома её измельчали толкушкой в мелкий порошок, добавляли немного соли и полученную массу жарили на плите. Так получалось некое подобие блина. Для них это была вкуснейшая еда. В 1943 году случилась большая трагедия: пришла похоронка на отца, моего прапрадедушку Герасима. Он погиб на фронте и был похоронен в братской могиле в Прибалтике. К сожалению, в наши дни она утеряна.

В тот год Тамаре исполнилось четырнадцать лет, и она устроилась работать в швейную мастерскую в брючный цех. Поначалу, вместе с другими девчонками, шила обмотки из прострелянных и окровавленных шинелей, которые им привозили с фронта эшелонами. Как рассказывала прабабушка, девчонки не могли сдерживать слёз, когда распарывали старые шинели, ведь их носили чьи-то братья, сыновья, отцы, деды...

Тамара Герасимовна до сих пор в подробностях помнит день 9 мая. Юрий Левитан объявил, что война закончилась. Люди стояли, слушали радио и плакали. От радости. Народное ликование захлестнуло улицы, дворы, дома. Но вскоре слёзы радости сменились горем, потому что пришло осознание количества потерь. В каждой семье не вернулся брат, отец или муж. Война закончилась, оплаченная миллионами жизней.

Елизавета Комарова, 8 класс, школа № 21

Не прервется связь поколений

Рассказ о моей прабабушке Тамаре Константиновне Новоселовой

Великая Отечественная война не обошла стороной ни одну советскую семью. Мужчины уходили на фронт, самоотверженно сражались за свою Родину. Женщины трудились в колхозах, на заводах, фабриках, снабжали фронт. Отдельно стоит сказать о детях. Война отняла светлое и радостное детство у миллионов ребят. Наряду со взрослыми, они вставали к станкам, работали в поле и на фермах, некоторые сражались на фронте, становились «сыновьями полка». Повзрослевшие не по годам, они стремились внести свой вклад в общее дело – освобождение Родины от немецко-фашистских захватчиков. «Дети войны» называют поколение людей, чье детство пришлось на те страшные годы Великой Отечественной войны. Наши бабушки и дедушки, прабабушки и прадедушки до сих пор хранят в своей памяти воспоминания о детстве.

Расскажу о своей прабабушке Новосёловой (Смирновой) Тамаре Константиновне. Она родилась в городе Шадринске Курганской области в 1931 году. Ее отец, Константин Иванович, работал машинистом, мать Федосия Алексеевна была домохозяйкой. Когда началась война, Томе исполнилось 10 лет. Вытирая слезы, прабабушка вспоминает:

«Дом наш стоял на окраине города, из окон был виден лес. В тот страшный день, 22 июня, мы с подружками с утра пораньше побежали за ягодами. Набрали земляники, а потом еще долго резвились и играли на лесной полянке. Когда возвращались назад, нам навстречу попала соседка. На глазах ее были слезы. Она остановилась и дрожащим голосом сказала нам: «Девчата! Война! Объявили по радио!». Мы испугались, подумали, что раз война, значит, сейчас отовсюду стрелять начнут! Побросали свои корзинки с земляникой и побежали домой прятаться...».

Фронт не дошел до Кургана. Урал стал одним из главных регионов, обеспечивавших армию оружием и продовольствием. Наступило тяжелое время. Отец водил железнодорожные эшелоны, перевозил на фронт боеприпасы, а обратно доставлял раненых солдат. Дети после учебы помогали взрослым. Тамара с подружками работала в госпитале. Она ухаживала за ранеными, писала письма под их диктовку. В свободное время усердно помогала матери по хозяйству. Вместе с остальными тружениками тыла, прабабушка работала не покладая рук, делала все, чтобы приблизить победу. В годы войны у нее зародилась мечта – стать врачом, чтобы спасать такие драгоценные и такие хрупкие человеческие жизни.

«Очень больно об этом думать. Почти все наши знакомые и соседи погибли. Погиб мой старший брат. Каждый раз, когда смотрю по телевизору фильмы про войну, вижу перед глазами лица погибших родственников и друзей. Не могу сдержать слез в такие минуты», - вспоминает прабабушка. Несмотря на все беды и трудности, произошедшие за годы войны, она не отступила от своей мечты – стать врачом. Получить высшее медицинское образование ей не удалось, но Тамара все-таки окончила медицинское училище.

В восемнадцать лет Тамара познакомилась с моим прадедушкой Геннадием Андреевичем Новосёловым. К сожалению, два года назад его не стало. Вместе они прожили почти 69 лет! Прадедушка был военным служащим, семья часто переезжала. Побывали в самых разных уголках нашей страны, и даже в Польше. Везде, где служил прадедушка, Тамара Константиновна трудилась по специальности, работала в физиотерапевтическом, процедурном кабинетах, акушеркой и даже вела прием детей. К больным всегда относилась внимательно и доброжелательно. Более 45 лет жизни отдала прабабушка медицине. И до сих пор она помогает людям, которые обращаются к ней за помощью. Тамара Константиновна воспитала двух дочерей. Помогала растить свою внучку – мою маму. Когда я учился в начальных классах, то каждый день встречала меня из школы, нянчилась с моей маленькой сестричкой. В этом году прабабушке исполняется 89 лет. И она до сих пор полна энергии и жизненных сил. Ей интересны наши с сестрой увлечения, она поддерживает нас во всех начинаниях. К каждому празднику прабабушка готовит множество угощений и зовет нас в гости. Должен признаться, что таких вкусных пирогов, блинов, ватрушек, как у своей прабабушки, я нигде не пробовал! Она является для меня примером для подражания. Хочу пожелать ей крепкого здоровья и долгих лет жизни!

Вадим Хвалов, 9 класс, школа № 2



Фото из семейного архива.

К 75-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ ВОЕННЫЕ КИНОКАРТИНЫ

Меняются времена, растет новое поколение, а Великая Победа до сих пор остается в нашей памяти. Более семидесяти лет в нашей стране выходят фильмы о Великой Отечественной войне. Первые из них снимали еще в военные годы. Предлагаем вам подборку лучшего современного кино о войне: «В бой идут одни старики», «Они сражались за Родину», «Сталинград», «Брестская крепость», «Ржев», «В августе 44-го», «А зори здесь тихие», «В июне 41-го», «28 панфиловцев», «Битва за Севастополь», «Летят журавли».



Великая Отечественная война в судьбе моей семьи

*Как это было! Как совпало –
Война, беда, мечта и юность!
Давид Самойлов «Сороковые»*

Это была страшная война. Она принесла много горя каждой семье. Мой прапрадед, Григорий Куйдин, прошел две войны – Великую Отечественную и Советско - японскую. В июне 1941 года ушел на фронт, вернулся только через семь лет. Пришел с войны с наградной винтовкой, получил за боевые заслуги. Имел много орденов и медалей.

Прадедушка, старший лейтенант Дмитрий Кузнецов, погиб в первых боях в 1941 году. Было ему 23 года. Он так и не увидел своего сына, моего дедушку, который родился в сентябре 1941 года. Нелегкое детство досталось моему дедушке Олегу Дмитриевичу Кузнецову. Скоро ему исполнится 75 лет.

Всю войну прошел мой прадедушка Михаил Васильевич Кузин. Когда война началась, он служил в армии в Латвии и сразу попал на фронт. Вернулся только в начале 1946 года. Был награжден орденом Отечественной войны, медалями «За отвагу». Прожил 75 лет. Три его брата – Николай, Василий и Иван – погибли... Их имена занесены на обелиске в поселке Коняево.

Моя прапрабабушка, Елизавета Дмитриевна Смирнова, жила в Ленинграде на улице Алябьева, дом 12. Ее муж, Александр Иванович Смирнов, был капитаном торгового флота, плавал по морям Северного Ледовитого океана. В семье росли пятеро детей, старшая дочь – моя прабабушка, Валентина Александровна Смирнова. В войну торговый флот был переведен в порт Дудинка Красноярского края, а прапрабабушка с детьми осталась в Ленинграде. Немцы разгромили все продуктовые склады Ленинграда, в городе начался голод. Командование решило эвакуировать из города всех детей. Когда прапрабабушка с детьми находились на пристани, ожидали очереди на посадку, прямо на их глазах произошла трагедия. Вражеские самолеты разбомбили катера, на которых были дети... К берегу волной прибило детские панамки... Семья осталась в блокадном кольце города. Прапрабабушка уходила рыть окопы, а с детьми за старшую оставалась четырнадцатилетняя Валя, моя прабабушка. Она стояла в длинных очередях, отоваривая карточки на хлеб по 125 грамм на человека, носила воду из реки Невы. Дежурила на крыше дома, сбрасывала зажигательные бомбы. Есть в городе было совсем нечего, не было даже крапивы. Однажды прапрабабушка послала Валю на кладбище поискать крапиву там. Валя вернулась вся в слезах: «Мама, зачем ты меня туда послала, там горы трупов...».

Как работающая, прапрабабушка Елизавета получала паек 450 грамм хлеба и отдавала его детям. Сама пила соленый кипяток, распухла от голода, не могла передвигаться. Один за другим умерли трое Валиных младших братьев. Валя и сестра Галя были очень слабые. В июле 1943 года по Ладожскому озеру им удалось эвакуироваться в поселок Хатанга Красноярского края. Прабабушка Валя умерла в 23 года, осталось три маленьких дочки. Одна из них – моя бабушка Светлана Васильевна Кузнецова. Она родилась в 1946 году. Летом я езжу к ней в деревню в каникулы. К большому сожалению, недавно ушла из жизни прабабушка Галя.

Я очень горжусь своими родными, всегда буду помнить об их подвигах и вкладе в Великую Победу нашей страны.

Светлана Шишкина, объединение «Комнатное цветоводство», ДДюТ

Молодые профессионалы



С 1 по 6 марта во Владимире проходил V региональный чемпионат «Молодые профессионалы» Юниоры World skills

Чемпионаты повышают престиж рабочих профессий, такие специалисты сейчас нужны по всей стране.

Участие в соревнованиях профессионального мастерства позволяет молодым людям, осваивающим рабочие профессии, находить своё место в обществе.

В целях развития профориентационной работы, на площадках Чемпионата проходили экскурсии для обучающихся школ Владимирской области. Ребята смогли расширить свои знания о профессиях.



Восьмиклассники гимназии № 3, в которой я учусь, участвовали в «Профдайвинге», он прошел на базе Владимирского филиала Российского университета кооперации. Третьего марта мы познакомились с шестью востребованными в современном мире специальностями, и в каждой попробовали свои силы.

Первое знакомство – маркетолог. Это специалист по изучению вкусов покупателей и продвижению товара. Исследует, какая продукция будет пользоваться большим спросом и почему. Он обрабатывает информацию с помощью специальных компьютерных программ. Делает прогноз и разрабатывает рекомендации. Такой специалист должен понимать, какую выгоду представляет товар, и уметь донести информацию до покупателя. Для практики мы сформулировали преимущества сказочных предметов. Надо было нарисовать собственную рекламу молока. У всех получились абсолютно разные плакаты. Один продемонстрировал свежее молоко, другой – детское, а третий заинтриговал напитком, утоляющим любую жажду. Я бы от такого молочка не отказалась! Мой плакат продвигал молоко, созданное по старинным русским рецептам.



На второй станции состоялось знакомство с новой, но уже набирающей популярность профессией тайм-менеджера. Мы выполнили несколько заданий. Пытались наполнять банку целями, потом рисовали звезды, кто больше сможет, по командам управляющего играли в «змейку». И узнали, что тайм-менеджмент – это, говоря буквально, умение управлять временем. Такой комплекс знаний и действий помогает больше делать, рациональнее использовать время и добиваться лучших результатов. Узнали девиз работы бухгалтеров: «Наука, совесть, независимость». Без бухгалтера не обойдется ни одно предприятие. Это важная, востребованная, хорошо оплачиваемая профессия.

Интерес к бухгалтерской профессии возрастает с каждым годом. Параллельно повышается и спрос на специалиста. Мы рассчитали финансовые результаты и балансы,

и почувствовали себя настоящими учетчиками. С интересом рассматривали банкноты разных стран во время знакомства с банковским делом. Разгадывая ребусы, мы познакомились с понятиями, которые известны только в этой специальности. Увидели счетную машинку для денег, она отмеряет нужное количество банкнот, и Дорс, которая позволяет определить подлинность настоящих купюр от поддельных.

Напоследок остались самые вкусные станции, нас они привели в восторг. Мы попробовали свои умения, как кондитеры и сумели приготовить улиток с кунжутом. Наши изделия получились слегка пресноватыми, но ребята ели их с гордостью: было приятно вкусить плоды своего труда.

В небольшой комнате с барной стойкой находилась следующая станция. Здесь узнали разницу между барменом, бариста и чайным мастером. Бармен и бариста – две популярные профессии людей, работающих за барной стойкой. В обязанности обеих входит приготовление напитков. Бариста – специалист, умеющий правильно приготовить кофе. Некоторые представители профессии способны творить настоящее чудо и рисовать латте-арты на пенке напитка. К сожалению, нам не смогли это показать, но угостили ребят чашкой вкусного кофе. Сказали, что хороший бармен обладает искусством флейринга, то есть умеет за стойкой жонглировать. Проводятся чемпионаты по ловкости в этом деле. С гордостью говорили, что владимирские бармены часто побеждают в этих соревнованиях. Рассказали рецепт и приготовили освежающий напиток. Когда показали нам инструмент и спросили для чего он используется, я догадалась. В качестве приза получила коктейль. Конечно, я поделилась с ребятами, всем напиток понравился.

По-моему, из этих трех специальностей самая сложная работа – чайного мастера. Он должен не только уметь искусно заваривать травяной напиток, но и проводить чайные церемонии в традициях определенной страны. Мы увидели чудо – голубой напиток, названный лазурным чаем. Это был не краситель, а настоящий оттенок цветов, произрастающих в Таиланде. Есть поверье, что глаза человека, пьющего этот чай, тоже окрашиваются в голубой, счастливый, цвет.

В тот день мы узнали много нового и интересного, а кто-то, может, даже определился с выбором будущей профессии. Очень важно найти работу, которую ты сможешь выполнить хорошо.

Светлана Пономарева, 8 класс, гимназия №3



Фото из
открытого
источника



Молодость – главный экзамен жизни

Человек с детства определяет свой жизненный путь. Ребенок познает мир, живёт довольно беззаботной жизнью. Каждый новый день – праздник, открытие.

Ребёнок взрослеет, жизнь становится простым алгоритмом действий, а мир сереет, утрачивает свою пестроту. Об этом можно прочитать у Николая Гоголя в «Мёртвых душах», где автор даёт совет как можно дольше радоваться жизни. Мир становится требовательным, отнимает у подростка время, превращает его в вычислительно-печатную машинку, а отдыхом для такого человека легко может стать уход в более лояльный, простой и комфортный мир Интернета. Но это не про всех подростков. Юноша может жить и довольно активно, быть общительным, но препятствием может стать его же характер. Часто молодые люди отличаются своей категоричностью и предвзятым отношением. Им сложно оценить ситуацию с иной стороны и это рождает конфликты.

Влияние желаний и интересов может сыграть злую шутку, например, при поступлении в вуз. Молодой человек поставил цель и прилагает все усилия, чтобы её достигнуть, но возникают проблемы. Негативные воспоминания, пример которых я приводил выше, могут стать основой для невроза. Если обратиться к психологии, то известно, что многие психологические травмы берут начало в детстве и их исцеление требует интенсивной работы. Иначе человек будет бояться жизни, будет слишком обидчивым, нерешительным, некоммуникабельным, а иногда озлобленным.

Юность полна конфликтов и переживаний. Взять экзамены, из-за них человек вполне оправданно волнуется – решается его жизнь. Мы еще не берём в счёт личные проблемы, например, расставание с близким человеком, которое может ввести молодого человека в длительное уныние. Ещё молодой человек может столкнуться с тем, что внезапно разрушит все его планы. По - моему, это наиболее частые проблемы юности.

Юношеский возраст богат на психические расстройства, которые возникают в самый неподходящий момент. Хотя это и частные случаи, но они происходят.

Что же оставляет нам молодость? Светлый шрам, который мы считаем лишь остатком ребячества, но по сути это и есть путь в настоящую жизнь. И черные пятна, которые находятся на другой чаше весов и обузой висят на нас во взрослой жизни, принося горечь о неправильно потраченном времени.

Думаю, что юность – это переход через горы без перевалов. Есть крутой подъем на скалы и постоянный риск упасть в бездну. Но тем немногим, кто совершил это восхождение и покорил хребет, удастся взглянуть на необъятный простор жизни.

Данила Киндеев, 10 класс, школа № 29

В погоне за яблоками

К Международному женскому дню 8 Марта учащиеся нашей гимназии начали готовиться еще до начала весны. Своими силами 6 марта мы создавали настоящий квест.

Неожиданно для себя наши педагоги очутились в Древней Греции. По легенде, боги Олимпа находятся в смятении: они не могут отыскать божественный дар. Они попросили помощи у наших божественно талантливых и прекрасных дам – учителей. Сам Зевс не может справиться с Эридой, богиней раздора и хаоса. Участницам надо было пройти разные испытания греческих богов и их помощников. Они сделали это успешно.

На арене Дельфийского стадиона дамы продемонстрировали Афине свою меткость. Под надзором Мнемозины и ее дочери проверили память. В театре Диониса разыграли забавное представление для бога виноделия. Участницы примерили на себя необычные ампулы, от разбойника до виноградной лозы. Забывчивый Комус, бог пиршеств и веселья, выдал ошибочное задание, но дамы с ним справились. По подсказкам, спрятанным между страницами книги, участницы смогли ответить на загадку богини мудрости Афины.

Испытания продолжал Гефест. Божественный кузнец предложил создать портреты философа, отважного солдата, отчаянного спорщика, политика, спортсмена и доброго семьянина. Это было сказано о великом Сократе, и каждая работа получилась уникальной. Боги прониклись симпатией к чудесным дамам. Эрида решила отложить конец света и угостила всех красными яблоками.

Работа по созданию квеста дала организаторам много полезного опыта. Были и трудности, но ребята творчески сумели их преодолеть. Каждый внес свою «изюминку», которая сделала квест неповторимым! *Светлана Пономарева, 8 класс, гимназия № 3*

Фото: гимназия № 3



Полет мысли

Редактор выпуска: *Дмитрий Безенков.*

Заместитель редактора: *Ольга Мининкова, Иван Уткин.*

Наш сайт: **unjur.ucoz.ru**

Адрес: г. Владимир, улица Мира, д. 8, МАУДО «ДДюТ»

Использованы интернет ресурсы